FACULDADE DE DIREITO DA UNIVERSIDADE DE LISBOA
ECONOMIA 1l - EXAME ESCRITO - EPOCA NORMAL
TURMA A - 16/06/2023 — 90 minutos

GRUPO | (10 valores =5 x 2)

Responda de forma fundamentada as seguintes afirmac@es, indicando se as mesmas sdo

verdadeiras ou falsas, sem ultrapassar as 8 linhas por resposta:

1.

O endividamento da empresa € uma das solu¢Ges apontadas pela teoria econémica para
controlar a atividade da equipa de gestdo, ja que os interesses do credor se alinham com
0s do proprietario.

(Verdadeira; pp. 17-54)

As diferencas remuneratorias no mercado do trabalho resultam simplesmente da
diferenca de contributos individuais para o processo produtivo.

(Falsa; pp. 60-\34)

Os sistemas de tributagéo progressivos tém em conta as despesas familiares no computo
da tributacdo. (Verdadeira; pp. 254-273)

Os mercados de quotas negociaveis sdo solugdes de inspiracdo coaseana. (Verdadeira,
pp. 353-365)

Num sistema de tributacdo de flat tax apenas os rendimentos do escaldo mais elevado sdo

tributados a uma taxa agravada. (Falsa; pp. 273-279)

GRUPO Il (6 valores =3 + 3)

Responda as seguintes questdes de forma fundamentada, sem exceder as 15 linhas por resposta:

1.

Uma taxa de desemprego nula é um objetivo desejavel da politica macroeconémica?
Justifique a sua resposta. (cf. pp. 658 e ss.; pp. 831 e ss.)

Quais sdo, e como se diferenciam, as trés principais teorias do crescimento econémico?
(cf. pp. 629 e s5.)

GRUPO 11 (4 valores)

Comente a seguinte afirmacdo de forma fundamentada e enquadrada nas matérias abordadas no

ambito da disciplina, sem exceder as 20 linhas:

“Acontece, todavia, que esses sistemas remuneratérios sdo normalmente afastados pela aversao

ao risco da maioria dos trabalhadores, que ndo desejam ver o seu rendimento dependente dos

riscos de mercado, e ndo aceitariam a subordinacdo laboral sendo em contrapartida dessa

seguranca no rendimento — com o resultado de que, para contratar trabalhadores, as empresas sao



obrigadas a generalizar o sistema de remuneracdes certas, mesmo sabendo que isso se traduzira

em dificuldades no plano dos incentivos econdémicos a produtividade daqueles trabalhadores.”
FERNANDO ARAUJO, Introducéo & Economia — 11, AAFDL Editora, 4.2 Edigéo, p. 692
Topicos:

e Aversao ao risco
e Contrato implicito

e Seguranca vs. remuneracao



